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Duchovní správa kostela 
Nanebevzetí Panny Marie 

 

Č. j. 67/2023 

14. září 2023 od 18:30 hod. – farní místnost 

Přítomni: 

P. Prokop Brož, P. Adrián Kostilník, Josef Melichar, Helena Nerudová, Petr Sejkora, 
Václav Uhlíř, Jan Molnár, Helena Stočesová 

Omluveni: P. Pavel Boukal, Alois Neruda, P. Tomáš Petráček  

Program 

1. Přivítání – modlitba, uvedení programu 
2. Harmonogram 
3. Náboženství a příprava na svátosti 
4. Brandlova díla v našem kostele 
5. Různé 

2. Harmonogram 

 Pravidelné bohoslužby:  V našem kostele se při pravidelných bohoslužbách, které jsou 
opět ve všedních dnech ráno od 7:00 hod., v neděli od 8:00, 10:30 a 18:30, střídají kněží 
– Pavel Boukal, Prokop Brož, Tomáš Petráček, Pavel Rousek a nově Wiliam Vágner. Také 
zde působí P. František Filip při mší svatých pro BiGy. Při mší svatých pro anglicky 
mluvící studenty slouží Marián Benko a Petr Zadina. Do Hradce Králové přišel také Filip 
Dušek (z NMnM), bydlí na NHK, a je farním vikářem na NHK a výpomocným duchovním. 
 
Zkoušky chrámové sboru: začínají pravidelné zkoušky chrámového sboru v pondělí 
2.10. večer od 19:00 v kapli sv. Josefa.  
 
Misijní neděle: 22.10. při mši svaté v 10:30 bude připraven obětní průvod kontinentů a 
po mši svaté bude misijní koláč.  
 
Koncerty v kostele 

V kostele Nanebevzetí Panny Marie se můžeme na podzim těšit na několik koncertů. Pro 
více informací sledujte ohlášky a www.kostelpmhk.cz. Máte-li rádi hudbu a chtěli byste 
pomoci svojí přítomností, např. při zkoušce sborů nebo hudebníků v den koncertu, rádi 
uvítáme vaši pomoc. V tom případě se hlaste u P. Prokopa Brože nebo Heleny Nerudové. 

 

3. Výuka náboženství a příprava na svátosti 

Ve školním roce 2023–2024 budeme při kostele Nanebevzetí Panny Marie vyučovat 
náboženství takto: 

ÚT 15.00 – 15.45 – žáci 1. – 2. třídy 

http://www.kostelpmhk.cz/
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ÚT 16.00 – 16.45 – žáci 6. – 9. třídy 
ČT 16.00 – 16.45 – děti připravující se na první svaté přijímání 
ČT 17.00 – 17.45 – žáci 4. a 5. třídy 
Výuka náboženství probíhá ve farní místnosti. První setkání proběhnou v úterý 3. 10. a 
ve čtvrtek 5. 10. 
 

Příprava na první svaté přijímání 

Děti, které se budou v letošním školním roce připravovat na první svaté přijímání, mají 
náboženství ve čtvrtek v 16 h. Ve druhém pololetí se pak spojí s dětmi z církevní 
základní školy, a to na čtyřech nedělních odpoledních setkáních. 

O výuku náboženství a přípravu na první svaté přijímání se starají Helena Nerudová a P. 
Petr Zadina.  

Akademická farnost Salaš 

Mše svaté v kostele Panny Marie začínají ve středu 20.9.2023 a letos budou již od 19:00 
hod.  

4. Brandlova díla 

V našem kostele máme dva cenné obrazy od Petra Brandla: 

 Obraz sv. Jana Nepomuckého Nachází se na pravé straně kaple Panny Marie Lurdské. 
Při noci otevřených kostelů vznikl nápad přesunout obraz do kaple Panny Marie 
Bolestné tak, aby na něj bylo dobře vidět. Pan Ing. Kryštof Spilka provedl zaměření obraz 
i zdi. Nakonec jsme zvolili variantu obraz převěsit a nabídnout veřejnosti ke shlédnutí 
bez větších úprav a dalších prací. Iniciativu projevil pan Josef Valouch, že obraz převěsí 
v součinnosti dalších nutných prací.  

 

Obraz Glorifikace sv. Ignáce (cca 1730). Z registru Národní galerie vyplývá, že v našem 
kostele je na oltáři sv. Ignáce další práce Petra Brandla, a sice obraz Glorifikace sv. 
Ignáce. Podle vyjádření manželů Bergerových je malba v již dosti kritickém stavu. 
Budeme proto žádat o grantovou podporu na jeho opravu. 

 

5. Různé 

Ekonomická situace Duchovní správy kostela Panny Marie umožňuje dostatečně 
pokrýt výdaje na energie a základní provoz kostela. Čekáme přesnější roční bilanci 
elektrické energie během měsíce září. Již rok ohlášená sbírka na obnovu ozvučení 
kostela zatím nedisponuji dostatkem financí dle původního rozpočtu pana Pecky. Máme 
po odečtení základní výdajů k dispozici cca 170 tis. Kč.  

 

 Schodiště na kůr kaple sv. Josefa: řeckokatolická farnost, která užívá kapli sv. Josefa, 
také začala kvůli velkému počtu účastníků používat také prostory kůru. Některá místa 
schodů vedoucích na kůr jsou ve špatném stavu. Proto oddělení správy majetku 
Biskupství královéhradeckého zkontroluje stav schodiště a vydá stanovisko.  
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Liturgie – Každý kněz má svůj styl a své zvláštnosti. Nicméně bychom chtěli rámcově 
sjednotit ta místa, kde lidé nevědí. Byli jsme schopni identifikovat dvě, při kterých je 
věřícím doporučeno klečet. Po proměňování bychom na „tajemství víry“ ještě klečeli. A 
po pozdravení pokoje na zpěv (resp. recitaci) Beránku Boží bychom již klečeli.  

K liturgii patří také společný zpěv a recitace modliteb a odpovědí. Kostel Panny Marie je 
velký, takže v něm hlasitý projev, není-li silný, zapadne. Stačí, když se v co největší míře 
zapojíme do recitací i do zpěvu, aby se kostel společnou hlasitou modlitbou zaplnil.  

 

Příští zasedání pastorační rady a další termíny 

16.11.//11.1.2024//14.3.//30.5.2024 

Křesťanský bál se bude konat v sobotu 20.1.2024 v Adalbertinu. 

První svaté přijímání se bude konat v neděli 9.6., noc otevřených kostelů v pátek 7.6., 
ukončení školního roku se zahradní slavností v neděli 16.6.2024. 

 

Úklid kostela 

Prosíme o pomoc při uklízení kostela. Zájemci se mohou obracet na P. Prokopa Brože 
nebo Helenu Stočesovou.  

 
Poděkování 
Duchovní správa děkuje srdečně všem, kdo jakkoli pomáhají s chodem, udržováním a 
rozvojem kostela, liturgie a života našeho společenství! 

Zapsal Prokop Brož. 


